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Cada vez tenemos más datos. Cuando se hizo más barato 
guardarlos que destruirlos, nació el Big Data. 

¡llegó la hora de sacarle partido! 

4





!"#$%&#'()(#*+#+,"-.*/0*#
*"#1,.2*/3,#4*#"-#1-55*5-6

!"









>?



!(+%'@<&/+*$+$0A/B-$+"-.,$+%-'0*/+"$+#('0)$' /012345%678151291:C
%/0+('"+)$/.D'"+&00/7'*/.'"C+E'<$.@$).D'C+E36F+$0+&0,(G"

H0+$")-*&/+*$+$")'*D")&%'"+$0+$(+I@<&)/+*$(+<G&"</(;



2&($%(7"#%(2*8%+.9&"+,&*,($.*
:83$,8"'* +,(;%<$%&+(+,(=>>=
0.*,,&($%(-%'3%(#%&%+.-%(?4*
$%-#%('.&(=>(@9,#.*1







15



A2B/CDE:E(27(/FACG;





>K



>L



El 80% del esfuerzo se produce 
en la integración de datos 
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“Medir el rendimiento de la seguridad
por el número de fatalidades

que tienes es como medir
la paternidad por el número
de golpes que das a tu hijo”

– Dr Robert Long
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Principio de pareto

El 80% de las consecuencias se derivan de 20% de las causas
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Universal Safety Oversight Audit
Programme (USOAP)
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SMS	EFICAZ
1. Cual	es	la	próximo	causa	de	tu	

incidente/accidente?
2. Como	sabes	eso?
3. Que	estas	haciendo	para	mitigar	ese	riesgo?
4. Esta	funcionando	tu	mitigación?
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